Aufgaben Summen und Potenzen

Aufgabe 1 Schreiben Sie folgende Summen aus:
(a) Zzzo k%ﬂ
(b) Thoy gyah .

Aufgabe 2 Finden Sie eine geschlossene Summenschreibweise fiir folgende Summen:
(a) 343434+ 3 =0 7

(b) 2z + 42 4 623 + 82* = 31,7

Aufgabe 3 Berechnen Sie

(a) 13+ 23. (e) (3% +129)2
(b) (1+2)3 3

(c) 2% " (%>

(@) (2 © (-3)’

Aufgabe 4 Vereinfachen Sie:

(a) (—2%) (d) 2m=2. gm+2,
(b) (272)? (e) 3" +37")%
(c) 10%-107°. f) (x4y)?- (23 —y)

Aufgabe 5 Schreiben Sie in der Form a - 10 mit 1 < ¢ < 10 und k € Z.
(a) 5000000

(b) 0,0000123
(c) 2,2-10712 —1,2-10713.

Aufgabe 6 Die Lichtgeschwindigkeit betrigt ¢ = 3 - 1010 cm/s.

(a) Geben Sie c¢ jeweils in den Einheiten m/s, m/h und km/min an.

(b) Wie viele m legt ein Lichtstrahl in einem Jahr zuriick (Lichtjahr)?



